

市图书馆来了个又萌又有才的机器人： 嘿！我是“小今”，我为您服务

“图书馆来了个机器人，明星脸测试为福原爱，与乒乓球有缘，相似度72%。”昨天下午，记者从朋友圈看到这样一条消息，当即赶过去一探究竟——市图书馆真的来了一个AI服务机器人！

眼睛大大的，外形萌萌哒

这个白色的机器人站在市图书馆一楼大厅总服务台旁，身高约1.55米，两只眼睛又大又圆。语音对话时，它的声音细细的，说话一板一眼，眼睛一闪一闪，宛如一个穿着裙装的小姑娘，又萌又可爱。

据了解，这个机器人来自武汉的一个生产厂家，8月9日刚到宁波，开包安装后，昨天是它调试的第一天。它的名字叫“小今”，因为还不是市图书馆的“正式员工”，这个名字是厂家给它的代号，也是它的“唤醒语”，通过呼唤“小今”，你可以与它对话，也可以差遣它去做各种事。

小今的脑袋小小的，上面装着摄像头等设施，长长的身躯上有一块触摸式显示屏，显示屏上面有身份证、二维码的识别系统，下面则有取票口等设施。读者可以通过触摸显示屏与小今互动，上面有“馆情介绍”“活动资讯”“资源查询”“互动娱乐”等栏目，每个栏目点进去，又会有众多小栏目，可以回答各种问题。其中的“互动娱乐”，小今会通过给你拍照，测试你和哪位明星长得最像，相似度有几分等，引得读者纷纷上一试。

会讲笑话会带路，还会自己充电

由于调试才一天，小今的很多功能还没有开发出来，即便如此，记者昨天已经见识了一番小今的“才华”。

小今会给读者带路。记者通过语音问它“综合外借室在哪”，它回答“在图书馆三楼，电梯可直达”，记者让它“带我去社科外借室”，它便开始移动着带路。

小今会讲笑话。有读者问小今会不会唱歌，它说“我不会唱歌，但我会播放歌曲，你或者可以命令我播放一首王菲的歌”；记者要求小今讲个笑话，它当即开讲，既有文字又有语音，记者开玩笑说“这笑话不好笑，小今笨笨哒”，它立马回答“因为帅，笨一点也无妨”，把人萌翻！

由于刚到宁波，小今身边一直有个厂家的技术人员在护卫，这个“娘家人”主要是在采集小今在服务过程中会碰到的一些难题。据他介绍，小今说话的音量、移动的速度等都可以调节。如果身上的电量用完了，你只要说一句“小今，去充电”，它就会自己“走”向固定的充电桩，通过红外感应技术自动和充电桩对接充电。

目前处于试用期，不知能否留下

据市图书馆技术部工作人员介绍，小今目前还不是该馆“正式员工”，它还处于试用期，馆里和生产厂家签订了试用协议，试用一个月后根据小今的“表现”进行评估，然后才决定买还是不买。“我们馆里有购买机器人的意向，这既是为了提高图书馆的服务和智能化建设，也是为了营造科技氛围，给少儿读者进行科学启蒙。现在AI服务机器人的型号比较多，生产厂家也有好几家，我们不敢贸然引进，需要试用一段时间看看产品的技术成熟程度，同时也想看看读者的反应。”

据介绍，小今刚到宁波市图书馆，很多功能还有待开发，同时它也需要熟悉环境，需要通过不断的训练来建立知识库，包括语音对话中对关键词的识别，对语义的分析等。读者朋友双休日如果去市图书馆，不妨和小今交流一下哦。

记者 俞素梅



71岁的徐嫦娥和队友们正在表演《倍儿爽》。记者 胡龙召 摄

广场舞“舞林旋风”刮到甬城 2018年全国广场舞大赛(宁波站)昨开赛

本报讯(记者 庞锦燕) 在很多人的印象中，排舞、广场舞都是老年人健身时跳的，没什么技术含量。其实不然，广场舞柔，排舞讲究力量，一定人数的舞者要将舞蹈跳整齐、跳出气势和感觉，不经过规范训练，很难做到。一场广场舞“舞林旋风”正在宁波刮起。昨天，2018年全国广场舞大赛(宁波站)暨宁波市广场舞联赛总决赛在雅戈尔体育馆上演。本次比赛为期两天，吸引了来自全国的18支队伍、400余名爱好者前来参加。

舞步轻盈，动作到位，脸上一直挂着阳光的微笑。在昨天的开幕式展演环节，两位年过七旬的大妈吸引了观众的注意，“这条杆儿、舞技，还有舞台表现力，年轻人也比不上。”台下一阵赞叹。这两位大妈，一位是77岁的张咏芬，来自百丈街道；一位是71岁的徐嫦娥，来自首南街道。在赛前的彩排现场，记者见到了两位大妈。腰板笔挺，身材苗条，还很会笑，看上去比实际年龄至少小10岁。“从小就喜欢跳舞，一走上舞台我就忘记了自己的年纪。”张咏芬说话快人快语，她说自己是宁波最早一批接触广场舞的业余爱好者，“不只是为了健身，通过跳广场舞，我的心态年轻了，思想开阔了，集体荣誉感也强了。”徐嫦娥跳广场舞将近10年，她说这项运动带给她的最大感受是“体质好了”，“原先动不动就感冒，这几年好了很多”。但一开始，徐嫦娥练的是太极，“太极偏静，我爱动，所以才跳上了广场舞。”她说广场舞给她带来了身心的改变，“很快乐，认识了很多志同道合的朋友。我只要一跳舞，什么烦心事全忘光了”。

据了解，全国广场舞大赛自2015年起每年举办一届，迄今已是第四届。本次比赛由国家体育总局社会体育指导中心、宁波市体育局主办。作为全国广场舞大赛的分站赛，此次比赛以“舞动中国，健康宁波”为主题，旨在通过草根舞台的搭建，进一步增进广场舞爱好者的相互交流，增强大众体育健身意识，在全社会形成崇尚健身、追求健康文明生活的良好氛围。

城市围棋联赛 宁波疏浅队晋级十六强

本报讯(记者 戴斌 通讯员 忻志华) 昨天，城市围棋联赛2018赛季常规赛在南宁开始最后两轮的争夺，B区宁波疏浅队战胜了新加坡队。两队前天还进行了一场补赛，同样是宁波队胜出。至此，在常规赛只剩最后一轮的情况下，宁波疏浅队取得前9轮8胜1负，已经提前锁定B区榜首位置晋级十六强，将进入季后赛淘汰战。

由于新加坡没有职业围棋市场，也没有本土职业选手，所以与其他队伍相比，新加坡富林建设俱乐部的组队过程比较艰辛。该队最终邀请了多名职业棋手助阵，不过实力上与强队仍有明显差距，本赛季他们的目标定位于“展现自我”。前天宁波疏浅队与新加坡队较量时，出场选手除了王雷六段之外，均为宁波本土选手：王亦民七段、伊凌涛四段、包家恩6段和女将汪雨博二段。而昨天再度对阵，由苏广悦7段、古力九段、伊凌涛四段、汪雨博二段先后出场，再度战胜对手。

至此，宁波疏浅队已经锁定常规赛小组第一，铁定进入季后赛。上赛季宁波队在季后赛首轮遗憾止步，今年以更豪华的阵容卷土重来，旨在冲向最高领奖台。

福彩开奖信息

七乐彩第2018093期：
04 05 09 21 24 28 29 + 13
15选5第2018215期：01 04 11 13 15
3D第2018215期：4 2 5

体彩开奖信息

6+1第18092期：6 3 0 3 4 5 7
20选5第18215期：01 14 16 19 20
排列5第18215期：9 3 9 4 3
(均以公证开奖结果为准)

施工公告

因杭州湾跨海大桥南航道桥桥面铺装层维修需要，G15沈海高速杭州湾跨海大桥将针对南航道桥桥面沥青进行施工，施工时间从2018年8月14日开始，计划于2018年9月30日完工，历时48天。届时杭州湾跨海大桥将对南航道桥宁波往嘉兴方向相关车道进行封闭施工(24小时封道)。采取交通封闭措施的区域为：上海(嘉兴)方向K1394+837m-K1396+837m，封闭距离为2公里。

施工期间，请过往车辆注意安全、按照设置的标志标牌行驶、减速慢行、禁止超车，严格遵守道路交通安全有关法律法规，服从现场交警和施工管理人员指挥。

施工带来的不便，敬请谅解！

高速交警宁波支队五大队
宁波市杭州湾大桥发展有限公司
宁波路宝科技实业集团有限公司
二零一八年八月十日